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PÉCSETT. Mária-u. 1.
à kir. itélótibla épületével

szemben,
hovi az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó föl- 

szólalisok intézendők.

P É C S E T T , l l i r i i - o t c i  1. u
a kir. tábla átellenében.

hová a. lap isellemi részéi 
illető minden közlemény

inti zendő.

P O L I T I K A I  N A P I L A P .
Kéziratot vissza nem adunk

Hlrdatésehet
a kiadóhivatal veaz tói

Tisztul a helyzet.
Pécs, 18H6, fizeptemher Ló 11

Az a zavaros politikai helyzet, ame­
lyet az egyházpolitikának hirtelen való fel­
vetése az összes pártok kebelében előidézett 
s a melyben halászgatva volt egyedül le­
hetséges egy olyan ötöd-hatodrendü politi­
kusokból összetákolt kormánynak, mint a 
Bánffy kabinetje, magát fentartania, immár 
lassan-lassan tisztulni kezd, az erőszakosan 
összekavart elemek kezdenek hajlandósá­
got mutatni a saját jegecesedési pontjaik 
felé való tömörülésre s a legközelebbi 
időre alapos kilátásunk lehet újabb és 
egészségesebb pártalakulásra, mint voltak 
az eddigiek.

A közjogi ellenzék országgyűlési tagjai 
is kezdik már belátni, hogy a mostani 
nieghasonlott állapotban nem lehet bele- 
nienniök a választásokba s az egyesülés 
módozatain törik fejüket, éppen azon a 
pártárnyalaton, a melynek makacsságán 
eddig az egyesülés meghiúsulása mullott, 
persze az egyesülést most is olyan „se 
tölötte, se alatta* politikával tervezik, a 
mely törekvéseik őszinte voltáról alapos 
kételyeket támaszthat, mert még most sem 
tervezik a pártnak végleges egyesítését, 
hanem csak ad hoc együttműködést a vá­
lasztások idejére.

No de bízunk benne, hogy ebből ki 
fog fejlődni aztán a végleges egyesülés íj,

főleg ha a választók követik azt az utat, 
a melyen Baranya s legutóbb Toluavár- 
megye függetlenségi választói is megindul­
tak, s a központban történt szakadást tel­
jesen ignorálva pártunkat miudenütt mint 
egységes függetlenségi és 48 as pártot 
szervezik.

De nagyban folyik a jegecesedési pro­
cessus a hatvanhetes alapon álló pártok 
körében is, ahol azonban már nem egy­
szerű egyesülésről, hanem egészen uj párt- 
alakulásról van szó. A kvótakérdés képezi 
azt az Achilles-sarkot, amelyen a jelenlegi 
kormány meg fogja kapni a halálos sebet, 
s aztán egy hatalmas műtéttel nemcsak uj 
kormány, hanem uj kormánypárt is fog 
alakulni.

Az uj pártalakulás kereteit a kvóta­
bizottság álláspontja, Horánszky közgazda- 
sági politikája s a Szapáryék közvetítő 
törekvései adják meg. Köztudomású dolog, 
hogy a kvótabizottság elnöke. Széli Kál­
mán mindenben osztózik
nézeteiben.

Horánszky ama 
a melyeket ez ismert röpira- 

fában és szepsi beszámolójában kifejtett, 
Szapárynak pedig nincs hőbb óhajtása, 
mint hogy ezen az alapon a kormánypárt 
és nemzetipárt közt egyesülést hozhasson 
létre.

Ha három ily hatalmas ember, akik 
mindegyikének egész tábora van a saját 
pártjában, az egyesülést komolyan akarja, 

lakkor az bizton létesül is s igy inégal a - 1

kul az uj többség, melytől jót csak any- 
nyiban várhatunk, hogy uj közgazdasági 
programm alapján létesülvén, gazdasági 
érdekeinknek nagyobb és hathatósabb vé­
delmét remélhetjük tőle, mint az Ausztriá­
val szemben gyámoltalan Báuffy kormánytól.

Minden egyéb kérdésben azonban az 
uj többség is megmaradna a hatvanhetes 
alapnak abban a merev fentartásában, a 
melyet az eddigi szabadelvüpárt is fő- 
feladatának tekintett, s amely összes nem­
zeti aspirációink rideg visszautasítását vonja 
maga után. Éppen azért ki van zárva a 
lehetősége annak, hogy az egész nemzeti­
párt egyesüljön a kormánypárttal, mert 
első sorban is a nemzetipárt nagytehet- 
ségü vezére, Apponyi Albert gróf fog ki­
maradni az egyesülésből.

Apponyi ugyanis, akit a húsos faze­
kakból hizlalt bérenc tollak elneveztek 
„Délibábok hősének*, s a kiről azt hiresz- 
telték, hogy egyetlen vágya beleülhetni a 
miniszteri bársonyszékbe, határozottan fen- 
tartja programmját egész terjedelmében, 
nem hajlandó Tisza Kálmánként elveiből 
bármit is szegre akasztani, de a mai több­
ség gyávasága annyira megy. hogy nem­
zeti aspirációinknak még azt a csekély 
mértékét sem meri felvenni programmjába, 
a melynek kivívását Apponyi célul tűzte.

Apponyi Albert és pártjának egy 
csekély töredéke az uj pártalakulás utáu 
is ellenzéke maradna tehát a kormánynak

„Pécsi figyelíi“ tárcája.
J-

* «*. -f-r ♦ %

A soviniszta.
Volt nekem egy bátyám, kin* az trn 

berek ráfogták, hogy nai:y soviniszta, hanem 
jó magam őszinte lélekkel elmondhatom, de 
rekabb m a g .a r  embert nem ismertem még 
nála. Szívesen megkerestem a házatáját. Hogy 
kritikus természet szorult beléje, annyi szent 
igaz, hanem a zsémbeskedésre olyan volt 
rendesen, mint a nyári zivatar : minden dör 
gége mellett vidít, fölemel.

És az öreg úgy látszik tudta, hogy 
ragaszkodom hozzá Mindenhová elhurcolt 
magával h ilyenkor szabad folyást engedett 
kitakadásamak. Nagynak, hatalmasnak sze 
rétté volna látni hazáját. A haza baja az 6 
haja ia volt s néha hétszám elkcsergett, ha 
valami nem a maga csapásán haladt, ahogy 
már tudniillik haladnia kellett volna.

Éppen kocsin ültünk egymás mellett. 
Az én bátyám szokása ellenére nagyon hall 
gfttag volt : két izemével gondolat nélkül 
hamuit bele a széles világba. Manó tudja, 
min jártatta az eszét.

Két vándorlegény téritette magához. Be­
lekötöttek egymásba s egy bid karfájának 
két ellentett szélének vetve a hátukat, ke­
gyetlenül hadonáztak — majdnem birokra

mentek. Azonközben még a szájuk is mind 
egyre őriült, csakúgy dőlt belőle a sok szitok 
ékes ném et . nyelve*? »

A mi lovaink tisztességesen ügettek, 
nem valami sokat láthattam ebből a jelenet­
ből, de az a kevés is még elegendő volt 
arra, hogy jó kedvre hangoljon. Fölkacagtam. 
Azt hittem, a nevetés majd az én bátyámra 
is átragad, pedig hát netn ragadt.

Keservesen nézett maga elé, hogy a 
hahota majdnem a számra fagyott tőle. Iga 
zán nem tudom, mi savanyíthatta be a jó 
kedvét annyira. Hiszen más alkalommal, még 
ha haragudott, még akkor is édesebb volt 
az ábrázata, mint most.

— Nevess, csak nevess — szólalt meg 
végre komoran — azt hiszed, van azon va­
lami nevetni való. amit az imént láttunk ?

— Az mindig az embertől függ, bátyám 
— feleltem én — van akit semmiféle tréfa 
nem tud kihozni a sodrából, a másik meg a 
patkószegnek is nevet.

— Azt még értem, ha valaki a patkó­
szegnek tud nevetni, volt idő, mikor én is 
megtettem, de nevetni, hol keseregni kellene, 
ilyet még nem ettem.

— Hát aztán miért kellene nekem ke­
seregnem ? Kérdém az öreg zsémbelődésén 
fönnakadva.

— Hm — volt a válasz — ha az igazi 
hazafiaág szemüvegén keresztül nézted volna 
azt a két veszekedő frátert, akkor föltűnt

volna bizonyára, hogy az a két gazember 
németül szidta- egymást.

—7No és ha úgy szidták egymást ?
— De könnyen veszed a dolgot, mintha 

nem is az egész ország boldogságáról volna 
szó.

—  Ej ! az Isten is megáldja bátyám — 
tört ki belőlem a türelmetlenség — mi köze 
az országnak ahhoz a két csizmakopuióhoz ?

—  Igen sok öcséin, " nagyon is sok. T u ­
dod, az orazág boldogságának hőmérője az 
ilyen jött-ment ember. Addig, mig a \ ándor 
legény nem tanul meg magyarul, mig az or­
szágúton mindig csak a német szó hangáik, 
addig öcsém, szó sem lehet arról, hogy nagy 
nemzet vagyunk. A vándorlegény olyan, mint 
az asztalos műhelyében a forgács : abból meg 
lehet Ítélni, mennyi és milyen munkát késeit 
a gazdaja. S hogy még egyszer visszatérjek 
a magam tárgyára, ha az a két gasember 
németül handabandásott, az csak annak a 
jele, hogy irgalmatlan rutul állunk még eb­
ben az országban. És nálunk tényleg canpa 
német és cseh vagy tudja ég miféle náció 
nyargal mindig az országúton.

— Akad magyar is —  vetém ellen.
— Ha egyet meg tudsz magyarul ssó- 

litani Öcsém, megeszem a fejemet.
Szóval az én bátyám nem hagyta magát 

kapacitalni Kemény feje volt nagyon, a fejsse 
is belevásott volna, hát még az argumentum. 
Hangot se vesztegettem rá.
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mert

legét.
Eddig maga is abban a meggyôzô-

No de nem ie vesztegethettem.
A lovak elkesdtek bolondulni. Két tevét 

▼etettek velünk szemközt § hogy a rudat 
aaokat meglátta, nyomban elkezdett visttafelé 
hőkölni. Nem hattnált te jó szó, te ottor. A 
pociink' mindegyre kerülgette az árkot, A 
kocsisnak öttte kellett szednie minden tudó 
mányát ét erejét, hogy a két ijedős állatot 
megfékezhette.

Utóvégre ii le kellett taállanunk, ha ait 
nem aktijuk, hogy komoly baj legyen a do 
logból. Azért be kellett kötnünk a lovak n e  
mét. Még igy it toportékoltak. Hanem meg­
állották legalább helyükön.

A tevéket tierencaéten elvetették mel 
lettünk t mi folytathattuk ai utunkat. A kö­
tőit levettük a paripák lseméről, fölültünk • 
odább hajtattunk. Szinte repültünk. Mintha 
valami fé lti még benmaradt volna szegény 
állatokban, bizonyosan az üzte-hajtotta őket, 
bogy olyan eise veszetten futottak.

Bátyám nyugodtan megült a helyén, 
hanem jómagam kezdtem a bőrömet félteni. 
Gyanakodva néztem jobbról és balról az 
árkot : az oldala ét feneke bármi puha fekvő 
helylyel kínált, csöpp kedvem se volt azt 
igénybe venni.

S lám az én előérsetem nem csalt az 
egyszer. Néhány pillanat múlva már kocsistól 
ott hevertünk az árok fenekén.

Első dolgom is az volt, hogy megtapo 
gattam magamat, hogy helyén van-e még

a nemzeti aspirációk terén. Ennek a fényes 
tehetségű államférfinak ilyetén különállása 
lehetetlen, hogy közelebb ne hozza ót és 
a mellette kitartó híveket a függetlenségi 
párt álláspontjához. A közjogi alapon álló 
többség merev álláspontja kell, hogy meg­
győzze ót róla, mikép a hatvanhetes ki­
egyezés alapján Magyarországnak semmiféle 
jogos igénye kielégítést nem nyerhet ; fel 
kell ismernie Kossuth Lajos ihletszerű 
mondásának igazságát, hogy a hatvanhetes 
kiegyezés oly lejtőre vitte a nemzetet, a 
mely biztosan az Ausztriába való végleges 
beolvadáshoz vezet.

Hisz tekintsen csak végig a hatvanhét 
óta bekövetkezett fejleményekre s be kell 
látnia, hogy állami Onállásunk, sót nem­
zeti létünk is azóta az idegen érdekek 
ezernyi újabb és újabb szálaival lett lenyű­
gözve, a mely helyzetből csak egy kibon­
takozás lehetséges, s ez a hatvanhetes 
alap megdöntése s Ausztriával a pragma­
tika szankción alapuló tiszta perszonál unió ' 
helyreállítása.

Ez a meggyőződés pedig a mi zász­
lónk alá fogja vezérelni Apponyit, 
azt megmutatta eddigi szereplésével is , 
hogy nem tartozik azoknak a modern stré­
bereknek a sorába, a kik csak a saját ér­
dekeik kielégítésére lépnek a közélet küzdő­
terére.

A kormánypárt sajtójának kedvenc 
vesszőparipája Apponyi ingadozó politiká­
jának hánytorgatása. Igaz, hogy Apponyi 
politikai programmja ma már nem az, ami 
volt nyilvános működése kezdetén, de hát 
ezért nem gáncsot, hanem elismerést ér­
demel, mert a mily mértékben sülyedt a 
kormány politikája a korrupció fertőjébe s 
távolodott mindjobban a nemzeti aspirációk 
védelmétől : époly mértékben érlelődött meg 
lelkében ez irányzat veszedelmes voltának 
tudata s annál élesebben domborította ki 
a saját politikai irányzatának nemzeti jel-

désben volt, a mibeD a kiegyezés megal­
kotói is osztóztak, hogy t. i. a hatvanhe­
tes alapon Magyarország állami önállósága 
tovább fejleszthető, s ezért ragaszkodott ez 
alaphoz : de ha arról kell meggyőződnie, 
hogy ezen az alapon csak visszafejlődés 
lehetséges, akkor ellenségeinek gunyja sem 
fogja őt visszatartani attól, hogy elhagyja 
az általa eddig biztosnak tartott, de ingo­
ványosnak bizonyult alapot s csatlakozzék 
az egyetlen igazi nemzeti párthoz, a füg­
getlenségi és 48-as párthoz.

A politika az exigenciák tudománya 
— hangoztatják mindig a kormánypárton 
ülő renegátok ; de mi azt hiszszük, hogy 
sokkal nagyobb dicséret illeti meg azt, a 
ki az exigenciákat úgy fogja fel, hogy 
ezek őt a hatalom birtokától mindinkább 
eltávolitják, mint azokat, akik a saját ha­
talomra jutásukat tekintik annak az exi- 
genciának, amely elveik feláldozását igényli.

H í r e k .

Pét», 1896. izeptember hó 11.

Selymet m enyecskék, pántlikát
leányok.

Előre is kijelentem, bogy erkölcsi pré­
dikációt zkarok tartani. Erkölcsi prédikációt 
selymes menyecskékről, pántlikás leányokról. .

— Csak a selyem, meg a pántlika ne 
volna olyan drága, akkor tudom még min­
dig ott volnék ám annál a bolondos poétánál 
a Rudolfnál . . . ismeri be a női jellem 
egész gyengeségét valamelyik francia könyv­
ben egy kis kokette, akit Müsettenek neve­
zett el az iró, ki szerelmet, szivet ugyan nem 
adbat gazdag ud varlójának, mert hisz a sze­
relmét mind felégették a szerelmes poétával, 
a szive pedig talán ott maradt a költő asz- 
talfiokjában, abol néhány töredező száras vi 
rág, talán egy olosóbb kiállítású fénykép, 
meg pár össsetépett levélpapirka az édes 
kedves kis fehér fejkötővel emlékei a szere­
lem napjainak, a szerelem éjszakáinak. . . .

— Na meghogy, mióta 100 frankos fű­
zőt viselek, egyáltalában nincsen is. nem is

minden tagom Hanem hála Istennek épség­
ben tudtam fölkapaszkodói. A kocsis még 
most is görcsösen fogta a lovak gyeplőit s 
az állatok remegve állottak az árok ssélén. 
Bátyám után néztem.'

. Éppen négykézláb .mászott ki a koosi 
alól. Mielőtt még megtudakolhattam volna tőle 
nincs-e baja,, már maga nyögte :

—  Pár bordám aligha meg nem veszeke­
dett s aztán tapogatni kezdte a jobb odalát.

No hiszen szépen vagyunk, gondoltam 
magamban. A kocsit ki kellene emelnünk az 
árokból, hanem hogyan ? Egyik a lovakkal 
van elfoglalva, bátyámnak hasznát nem lehet 
venni, egy ember meg kevés neki.

—  Hivd ide azt a csavargót —  szólott 
meg bátyám az útra mutatva, hol vagy har­
minc lépésre tőlünk egy tagbaszakadt bugris 
ember sütkérezett egy kavics kupac tetején.

Nekem se kellett több, mindjárt kezd­
tem szólítani német nyelven, 
se hederitett. Esze ágában 
gemre jönni. Inkább mulatni látszott 
désünkön.

— Akassssanak föl, te német a neved 
napján ! — kívántam neki mérgesen a végén.

S az erre fölemelkedett. Még utóvégre 
bírókra megy velem a gazember, ha meg 
értett.

Pedig megértett. Közelebb jött és szó 
nélkül megfogta a kocsi oldalát. Marba erő 
lakott benne, alig segítettem neki s ő egy

Hanem az rám 
se volt segitsé-

vergő-

érzem a szivem, mondja aztán még szivet- 
tépó keserűséggel a kis Müzette tovább, a 
kinek a testét ekkor már szinte selyerr is
takarta . . .

Bizony drága, drága a selyem meg a 
pántlika még ma is, vagy talán még drágább ? 
Ki találta fel, ki hozta divatba ? . . .  bizo­
nyos, hogy nem igazán szerető ember, nem 
aki szeret, mert szeret, hanem a csábító, 
mert ezek mindig voltak, mindig kerülnek, 
aki talán kincseinek a pasarságával pótolja 
mások rendbeli fogyatékosságait a becstelen • • •

A  monda szerint nem akarok evvel uj 
ságot mondani, almával ejtette volna meg 
Éva asszonyt a csábitó kigyó, pedig talán 
egy rőf pántlika, egy vég ragyogóé selyem 
szövet csak úgy, de talán még jobban meg­
tették volna az első asszonynyal szemben is 
azt a szolgálatot, melyből származott aztán a 
bűn, mely már pirulni is tud a fügefalevele 
miatt, melyet már bosszúsan ingerel a kiva­
salt karton egészséges zizegése, mely utóbb 
csakugyan az illatokkal végig öntözött se­
lyembe takargatja el azt, a mi talán előbb, 
no nem fügefalevelet akarok mondani, hanem 
a mi talán előbb az egyszerű, a szegényes 
karton ruhácskában is jobban megvolt őrizve. .

Bizony a selyem és pántlika drága, bi­
zony a selymet és pántlikát nem adják in­
gyen, hát miért olyan drága, hát miért nem 
adják ingyen ? . . .  No, no mivel hódítaná­
nak akkor sok gavallérok, akiknek talán nem 
csak a szivük, hanem a fejük is üres, meg 
Éva asszony szépséges leánya is, ha aztán 
annyira az egy, az igaz szerelemnek élnének 
akkor, mit fecsegnének a délutáni kávé-tra- 
csokon, hogy lám a kis N. N.-nének milyen 
pompás uj selyem ruhája van már megint, 
pedig bizony a selyem olyan drága, pedig a 
selymet nem adják ingyen, pedig N. N. ur 
is szegény emberke ám, hát meg a . . .  no, 
no talán majd nagyon is megszalad a nyel­
vünk ? • • •

Bizony a selymet, a pántlikát nem as 
igaz szerelem kedvéért találták fel, a virá­
gos fák közül az ábrándos kis Gretchen mö­
gött, kit egész beesüstös a hold, ott leselke­
dik a csábitó, az ördög mindig, kinek a ke 
sében csillog az ékszer, vagy a selymes 
szövetet, amint suhogtatja, pedig a Gretchent 
nem is szereti, pedig a Gretchen is mást sse* 
rét, pedig olyan ábrándos tisztaság . . . 
Nem vetem meg a Gretchent, nem még azu-

lódiiástal kizökkentette a kocsit. Pár perc 
alatt rendben voltunk. Mielőtt atonban meg­
indultunk volna, bátyám borravalót csuszta 
tott a csavargó markába, s még megköszönte 
németül a segítségét.

' A  tavak megindultak. A vándorló egyet 
morgott. Jól kivettem minden egyes szavát, 
azt mondta :

—  Becsületes emberrel hiszen magyarul 
is beszélhetnének az urak.

Bátyám is megértette s nyomban rán­
cokba szedte homlokát utána. Nekem moso 
lyognom kellett, önkénytelen eszembe jutott, 
miről traktáltunk előbb az egész utón.

—  No bátyám — mondtam én jókedv­
vel — úgy látszik mégsem állunk olyan ir­
galmatlan rutul. A csavargók is kezdik már 
érteni a mi nyelvünket.

—  Mondd inkább, öcsém —  fortyant 
föl az én utitársam — a magyar is csavar­
gásra adja már a fejét. Eddig urak voltunk, 
keresni kellett a koldust közöttünk, hanem 
most lassan a mi népünk is kiszorul az el­
úszott telekről az országutra. Hát nem két­
ségbeejtő valóság es ? Az emberfia szive 
elszorul, ha rágondol.

Bátyámon feledtem a tekintetemet. Nem 
értettem ezt az embert. Ennek hiszen az 
Úristen se tudna a kedvére : még a kákán 
is megtalálja a csomót. Nem hiába, hogy as 
emberek soviniszták mondják, hanem az is, 
valósággal az. K i n c s  I s t v á n .
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táo sem, amikor talán selyembe kiöltözött, 
c«ak sajnálom! sajnálom, hisz előbb mágia 
szeretett, hisz előbb még iz oly hófehér volt 
»  boldogtalan . . . .  hanem utálom a sely­
met, s megvetem a csábitót.

Hát miéit is olyan drága a selyem meg 
a pántlika, hát miért is szeretik olyan na­
gyon az asszonynépek a pántlikát, bizony 
nagy igaza volt a kis Mtlzettének, 100 fran­
kos fÜzó alatt már nem lehet többé szív, 
nem lehet többé keresni szerelmet, jól el van, 
jól el lesz az már temetve ott a Rudolf po 
éta fiókjában, pár sárga virá^, Összetépett 
levélkék, meg egy kedves kis csipkés fej­
kötő, ti a szerelem megszentelt 
•serelem megszentelt éjszakái , 
nak még maradt, még marad 
édesen mámoritó emlék, hanem 
mi fog maradni a kis Mtlzettének ? . . .

— Hát miért is olyan drága a selyem, 
meg a pántlika? Hát miért? . . . .

napjai, ti a 
. . a poétá 
iegalább az 
mi maradt,

N apirend  1896. szeptember 12-én.

N aptár : szombat, szept. 12. — Hóm kath. : 
Guidó. — Prot. : Guidó. — Görög-ke), (aug. 31. 
tí. A. Övi. — Zsidó. : 8. Schaba. — Nap kél 6 óra 
18 perckor ; nyugszik 6 óra 6!) perckor. — Hold 
kél délbeu ; nyugszik 8 óra 1 perckor este.

Időjárás : hőmérséklet 19 Celsius fok meleg 
légnyomás 749 — Kilátás a központi meteorologiai
intézet jelzése szerint : változó felhőzet enyhe idő 
helyenkint csapadék várható.

— (Kineveaé».) Az igazságügy mi­
niszter T  u b i t s Miklóst a mohácsi járásbíró­
sághoz Írnokká nevezte k i; H o r n i c s e k  
Gyulát pedig a mohácsi járásbíróságtól a 
palánkai járásbírósághoz helyezte át szintén 
irnoki minőségben.

—  (U j  anyakönywezetők ) A
belügyminiszter Somogy megyében a magyar- 
atádi kerületbe H a r t m a n n  Ferencet, a 
lengyeltótiba K  oh s r  ic h  Ferencet anya- 
könyvvezetők kó, a gámasiba B e n e d e k Jó­
zsefet és a bárd azeraszlóiba F u c h s  Jánost 
helyettesekké kinevezte és valamennyit a 
házassági anyakönyv vezetésével és a házas­
ságkötésnél való közreműködéssel is meg­
bízta.

— (Kalmár Piroskának,) a V íg­
színház művésznőjének, a ki 6 évig játszott 
Pécsett Somogyi társulatánál, pécsi tisztelői 
legközelebb díszes emlékalbumot fognak át­
nyújtani abból az alkalomból, hogy a Vígszín­
házban nagy «ikerrel, kreálta a Durand és 
Durand bohózatban Lujza szerepét. Az albu-

Zavarosmot sok százan írták 
Péter

alá, köztük 
Kardos főispán,hely. polgármester,

Vsszary főkapitány, Majorossy főjegyző stb.
*

Az albumot küldöttség fogja átnyújtani.
(Pios város kösigugatá ti

bizottsága) ma délelőtt 10 órakor tartotta 
rendes havi ülését K a r d o s Kálmán főispán

régebben fel vannak véve az építési pro- 
grammba, de mivel ez idő szerint nincs reá 
fedezet, várni kell foganatosításukkal. —  A 
postai csomagoknak háznál leendő kézbesi 
tését arra az időre helyezte a miniszter 
kilátásba, midőn az uj pályaudvar kiépül és 
ott leadási osztály lesz létesíthető. Több apró 
ügy elintézése után az ülés */412 kor véget ért.

— (Bar any a vármegye virilis­
tái.) Az alispáni hivatal mai nap közhírré
teszi, hogy a megyei legtöbb adót fizetőknek 
a jövö évre a megyei igazoló választmány 
által megállapított névjegyzéke f. hó 15 tói 
29-ig a megyei székháznál közszemlére ki 
lesz téve s ugyanezen idő alatt ellene feleb- 
bezések a megyei állandó bíráló bizottsághoz 
beadhatók. A névsorban összesen 262 viri­
lista van felvéve, a mely névsor azonban 
csak az állandó bíráló választmány gyűlése 
előtt történt letárgyal ás után lesz végér­
vényes.

— (Postapaloták.) A pécsi posta- 
igazgatóság kerületében a kereskedelmi mi­
niszter Pécsett, Kaposvárott és Mohácson 
emelendő posta távírda kincstári épületek 
költségvetésének elkészítésére a pécsi posta- 
és távirdaigazgatóságot felhívta.

— (A  hadosstály-gyakorlatok
vége.) A pécsi magyar királyi 19 ik honvéd 
gyalogezred holnap végzi be hadosztály-gya 
korlátáit Zala-Szent Grót környékén. Onnan 
az ezred Kaposvárra gyalogol, hol a Kapos­
várott állomásozó két zászlóalj ott marad, a 
mi honvédőink pedig vasárnap éjszaka ér­
keznek meg Pécsre.

— (Péos város köaegéssség-
ttgye) a lefolyt augusztus hóban — mint 
azt a M a j o r o s s y  Imre főjegyző által föl- 
olvasott tiszti főorvosi jelentésből kiveszssük 
— általában véve, úgy az előző havihoz, 
mint a múlt év hason időszakához viszonyítva, 
kedvezőnek mondható. Leginkább a csecse­
mők és kisdedek között fordultak elő meg­
betegedések, melyek bélbántalmakra vezet 
hetők vissza és a célszerűtlen tápláléki 
viszonyokon alapulnak. Előfordult szórványos 
esetekben a vörheny is csendes lefolyással. 
A kórházak betegforgalma 19 főnyi szaporo­
dást tüntet fel/ amennyiben augusztus hó 
folyamán az összes kórházakban 586 beteg 
ápoltatott, míg julius hóban csak 567. Élve 
született 10<f gyermek, 52 fi és 52 leány, 
ikerszülés volt 3 esetben. Meghalt 71 egyén, 
halva született 5 gyermek. Ha az elhaltak 
számából levonjuk a kórházakban elhalt 7 
idegen illetőségűt, a szaporodás 40%-nak

elnöklete alatt, melyen az elnöklő főispánon 
kívül tiz bizottsági tag vett részt. A szak-

i különös dolgot nem
tudomásul

M i l lelőadók jelentései se 
foglalván magukban, egyszerűen 
vétettek. I s t ó k  o v i t s  József, a ki

felel meg pro mille. Közköltsógen 112 egyén 
láttatott el gyógyszerekkel. Az élelmi piacok 
naponta megvizsgáltattam s 10 esetben gya­
nús gomba, 14 esetben éretlen gyümö'ca, 
34 esetben romlott dinnye koboztatott el. 

1874-I C z i e r e r Elek dr. városi t. főorvos hiva-
ben született, kivételes nősülési engedélyért | tálból távol, mert a most folyó orsz. köz­

egészségi kongresszusra küldetett ki a városfolyamodott egyenesen a honvédelmi minisz­
tériumhoz ; mivel azonban kérelme egyálta­
lában semmivel támogatva nem volt, a kér­
vény folyamodónak visszaadatik kellő felsze­
relés szempontjából. A kereskedelmi miniszter 
válaszolva a múlt hó folyamán beérkezett 
összesített félévi jelentésre, tudomására hozza 
* bizottságnak, hogy úgy a pécs-eszéki, va­
lamint a budapest pécsi telefon vonalak már

képviseletében.
— (Kösadók Pécsett.) A pénzügy

igazgató jelentése szerint a lefolyt augusztus 
hóban Pécs város területéről befolyt egyenes 
adók címén 52.266 frt, a múlt év hason idő­
szakában 48.503 frt, tehát az idén 3.763 
frttal több. F. é. jan. 1-től aug. végéig be­
folyt összesen 212.732 frt, a múlt év hason

időszakában 201.417 frt, tehát aa idén 11.315 
frttal több. öaaseaen 3 515 frt 15 krnyi tel­
jesen behajthatatlanná vált adót törült a kőé­
ig azgat ás i bizottság. A  háabéradó felszólam­
lások során olvastatott V  a • v á r y György 
kérvénye, melyet dr. S e y Ernő ügyvéd 
ellenjegyzett, melyben király-utcai háza ée 
két villája után összesen 1400 frt után kirótt 
házbéradóját sokalja. Minthogy nevezett ügy­
véd beadványában a bizottságra célozva „rabló 
rendszeru ós „nagyúri fitymálás44 kifejezéseket 
használta, megtorlás végett áttétetik a pécsi 
ügyvédi kamarából.

—  ( ö n g y U k o i l á g . )  Gyenesey Já­
nos jómodn kaposvári birtokosnak a felesége, 
a napokban a lakásán felakasztotta magát. 
Mire a mentésére sietók a kötelet elvágták* 
Gyeneseyné már nem élt. Nagy részvét mel­
let temették el.

— (E g y  h a v i  r e n d . )  A  távollevő 
polgármester helyett M a j o r o s s y  Imre fő­
jegyző olvasta föl a polgármesteri havi jelen­
tést a közigazgatás menetéről. E szerint 
augusztus hó folyamán a közigazgatási igta- 
tóba beérkezett 1519 ügydarab, a miből 1490 
nyert elintézést ; a kapitánysági külön igta- 
tóba beérkezett 1531 ttgydarab, a miből 1489 
intéztetett el. Bünügy volt 2, vétség 6, kihá­
gás 32, cselédkönyv kiadatott 19, igaaolási 
jegy 24, iparigazolvány 21, letartóztatva volt 
85 egyén, kötött útlevéllel a város területéről 
kiutasittatott 19, kísérettel 2, kórházba kül­
detett 13. A vendéglőkben s szállodákban 
566 idegen fordult meg. A központban mű­
ködő kösségi bíróságnál beadatott 408 panasz, 
végrehajtás volt 95, árverés 1 ; a bányatelepi 
kösségi bíróságnál beadatott 28 panass, végre­
hajtás volt 13. A  hó folyamán végbement egy 
utóállitás, mely alkalommal 1 helybeli és 8 
vidéki hadköteles állíttatott a mérték alá és 
soroltatott be. Útadóban befolyt augusztus 
havában 4646 frt 62 kr., vagyis 226 frt 40 
krral kevesebb,, mint az előző hónapban.

— (Ember a kocsi előtt.) Tegnap
este 8 óra ntán jelentette egy bérkocsis a 
rendőrségnél, hogy fogatával a szigeti orssá * 
góton jővén befelé, egy embert talált a kocsi- 
utón fekve, a kit —  bizony, kevés híjjá — 
hogy lovar össze nem gázoltak. Ha a lovak 
meg nem horkannak s ő vissas nem tartja 
őket, hát most véres fejjel feküdnék ott 
az ember, a kinek épen a feje esett a kere­
kek irányában. Ô lovait megállítván, leszállt 
kocsijáról s látván, hogy az ember eszmélet­
lenül fekszik a földön, arrább vonta a kocsi- 
utról, de felkelteni nem bírta. A  rendőrségről 
kimentek nyomban a helyszínére • ott osaku* 
gyan meg is találták az eszméletlenül fekvő 
embert s hordágyon bevitték a városi kös- 
korbázba. Odabenn aztán konstatálták a 
különben ismeretlen emberről, hogy a pálinka 
vette le a lábáról és jutattatta abba a hely­
zetbe, a mely végzetes is lehetett volna rá 
nésve. Most a kórházban tartják kellő kúra 
alatt.

— (Effy h i j já n  hasa.) Egy hijján
busz esztendeje, bogy D a r a b o s  Jóasef, 
eszéki kocsis és a felesége elmondták egy­
másnak a holtomiglant. És e nagy idő alatt
békességben megéltek egymással, 

is civakodtak. A
még csak

nem is cívszoaiaK. a  napokban asonban 
valamin összekaptak és a férj úgy ment el
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reggel munkájára, hogy el se búcsúzott az 
asszonytól. Mikor este haza tért, majd hogy 
kóré nem meredt meglepetésében : Üres volt 
a lakása és nemcsak a feleségét, de még a 
bútorokat sem, sót a saját ruháit és zseb* 
óráját sem látta sehol. Szóval a tisenkilenc 
év óta boldog asszony felpakkolt mindent és 
elment. A férj hiába kereste ; nem találta 
sehol az egész városban s végre is kurreu- 
táltatni kellett. Ekkor aztán a mi rendór 
ségünk rájött az asszony nyomára. Itt volt 
Pécsett, idejött Eszékről s itt élt, már zá 
logba tevén a férjura zsebóráját és egyéb 
értékes tárgyait is. A  hivatalos értesítésre 
aztán a férj eljött a feleségéért Pécsre és 
tegnap a rendőrbiztos előtt találkoztak. Meg 
volt hatva egyik is, másik is s a vége az 
lett a d.«lúgnak, hogy — kibékültek és 
együtt haza utaztak szépen Eszékre. Nem 
is tehettek okosabbat, mikor a házaséletük 
száma, de még ők maguk is, az egyik tizen 
kilenc, a másik — egy hijján busz.

— (A  tánc bolondja.) Tegnap este 
8 óra tájban nagy népcsődületet okozott a 
pálya-utc ban egy napszámos asszony, a ki 
az utca közepén tái.cra kerekedve, úgy járta 
a ropogóst, hogy még a Lövész kert tánc­
termében se járják különben. Persze a szo­
katlan táncnak az okát senki sem tudta

- (Tragikus tors) Csak augusz­
tus 23-án iktatták be papi hivatalába Unne 
pélyesen a kopácsi reform, gyülekezet uj lel­
készét és ma már gyászravatalon fekszik a 
gyülekezet kedves papja Kőrősy György. A 
beiktatási ünnepélyt követő harmad napon 
meghűlésből származott betegsége ágyba fek­
tette, hogy abból soha többé föl ne keljen. 
A gyülekezet nagy, rövid ideig tartó örö 
mét bánat és keserűség váltotta föl. Tizenöt 
évi káplánkodát után Kőrősy elérte célját,

lelkesedésselmidőn a kopácsi hivek óriási
De csak a beköszöntő

megfejteni, 
össze nen

mindaddig,
esett az

míg az asszony 
utca porában. Ek­

kor látták csak rajta, hogy részeg s hogy 
ott ne maradjon, a budai külvárosi rendőr- 
őrtanyára siettek, a hol jelentést tettek az 
esetről. Az asszonyt aztán a rendőrök felkel­
tették az utca közepéről, nagynehezen bevitték 
a rendőrségre, a hol az éjjel olyan jól kipi­
hente magát, hogy ma már nem is emléke­
zett arra, hogy valaha még csak — táncolni 
is tudott volna.

(Három Jómadár.) Az este 10
óra tájban kint a budaikülvárosi vásártéren 
három berúgott munkás akart egymásban 
kárt tenni. Nem tudni, miért vesztek össze ; 
elég az hozzá, hogy egymásnak mentek és 
konkurrenciát csináltak a vásártéri hippo- 
dromnak, mert nézte akkora publikum a 
verekedésüket, mint a bohócok mutatványait 
bent a komédiában. A három embert aztán

papjokul meghívták.
beszédjét tarthatta meg, a kérlelhetetlen ha 
Iái megirigyelte szerencséjét, megsemmisítette 
szép reményeit.

— ( Somogy vármegye közigaz­
gatási bizottsága) e hó 9-én tartotta 
rendes havi ülését Tallián Gyula főispán el­
nöklete alatt. Az ülésen a még hiányzó anya­
könyvvezetőket hozták javaslatba kinevezésre, 
különösen a tabi járásra nézve. Javasolják a 
belügyminiszternek, hogy a nagy atádi és 
n.-atádvidéki anyakönyvi kerületek egy ke­
rületté alakíttassanak s anyakönyvvezető he­
lyettesül 1000 forint állami javadalmazással 
külön állás szervezteseék. Egy gondnoksági 
ügyből kifolyólag dr. Kovács József, Kapó* 
vár városi ügyész ellen fegyelmi eljárás ren 
deltetett el. mert a tiszti ügyész a jómódú 
Kis Györgyöt elmebetegség miatt gondnokság 
alá helyeztetni javasolta,, sőt az eljárást fo 
lyamatba is tette, 24 órával később pedig a

dőtől

kérésére kiadom az igazgatóságnak a névma­
gyarosításra vonatkozó „Utasítást" a kérvény 
mintájával együtt azzal a meghagyással, hogy 
azt az Utasítást a kerületében állomásozó 
pénzügyőri biztosoknál és legénységnél tudo­
másvétel, illetve miheztartás végett köröztesse" 
Lukács s. k.

— (Falusi dráma.) Egy nagy fa. 
lusi drámának a befejezése ment végbe 
most az eozéki törvényszék előtt. Orgyilkos­
ságért halálra ítéltek egy huszonegyéves 
fiatal embert és vele együtt buszévi fogságra 
ítélték a szeretőjét, mint bűntársát. A  eset 
előzményei Podgajceban történtek. S i m e- 
n i c s Márton, egy huszonegyéves ember, 
szolga volt B a l i c s  István gazdánál, kinek 
beleszeretett 48 éves feleségébe. A nagy 
korkülönbség dacára is benső viszonv fejlő­
dött ki köztük, amelynek azonban nagyon 
útjában állott a férj. A szerelmes pár el is 
határozta, hogy elteszik láb alól. Tervük ki­
viteléhez nagy óvatossággal fogtak. Simenics 
felmoudta a szolgálatot a gazdájának s aztán 
azt a hirt kezdte terjesztgetni felőle, hogy a 
szomszéd faluból való legények agyon akar­
ják ütni, mert egyszer lopással gyanúsította 
őket. Mikor a hir már i
a faluban,

gondnokság alá hely egbizást fo-

a rendőrök vették oltalmukba és bekísérték I azt.
a kóterba, hol egyelőre fogva tartják őket

•

ciendháborítáaért. - \

gadott el egy jogügylet megkötésére s ezért 
a maga részére 190 frt jutalmat kötött ki ; 
a j° g ug j l et létre is jött, mig Kiss György 
meghalt.

— (Szerelem és panganét.) Egy
szerelmes baka hőstettéről regél az a panasz 
jegyzőkönyv, mely a rendőrség asztalán 
fekszik. M u s z i 1 Mari, szabolcsbáuyatelepi 
leányzóval, a ki a Nepomuk-utcában szol­
gál, történt kedden este, hogy a mint haza­
felé tartott, hozzácsatlakozott egy hadfi az 
ötvenkettesek közül s felajánlotta neki forró 
szerelmét. A leány az utcán csak elhallgatta 
a szerelmes hadfi ömlengéseit, de mikor 
hazaért, nem akarta a kapun beereszteni 

A  szerelmes baka azonban nem bírt

meglehetősen elterjedt 
beköszöntött egy éjszaka volt 

gazdájához, felébresztette és azt mondta neki, 
hogy szaladjon ki a kertbe, mert el akarják 
a lovait lopni. A gazda gyanútlanul kiment 
a kertbe, ahol Simenics egy rúddal úgy 
főbe vagta, hogy szörnyet halt. Az asszony, 
ki mindezt a pitvarból végig nézte, lármát 
csapott, amikor már szeretője hazaért laká­
sára Nagy tömeg ember gyűlt csakhamar 
össze a meggyilkolt gazda udvarán és kereste 
mindenki a gyilkos nyomát. A  község jegy­
zője, ki tudott az asszony és a legény viszo­
nyáról. erősen gyanakodott és fölkereste 
lakásán Simenicaet, a kinek azt
hogy

a
mondta,

az asszony már mindent bevallott, de 
az egész bűnt ő reá tolta.

—  Nem igaz —  kiáltott a legény. —  
Ö a bűnös és azután mindent bevallott. Most 
ítélt ügyükbeu az eszéki törvényszék, amely 
a fentebb említett Ítéletet hozta ellenük.

.Gaadaunt csizma.) Pedig nem
is volt olyan sokáig az a csizma K í s é r

szerelmének tUzév**! es «Tiszákkal is be I Vendel, bicsérdj béres tulajdona, bogy meg-

(A  viszontlátás öröme.) Kora
Jakab átai lakásnak, napokkal ezelőtt elhaj­
tották a legelőről egy jó tejelő kecskéjét. A 
kecske után hiába nyomozott a káros, csak 
nem tudta megtalálni a már be akarta a 
kecske euünését jelenteni a csendőrségnek. 
Ennek okáért tegnap reggel korán felkelt, 
hogy majd bemegy a csendőrséghez jelentést 
tenni. Nagy volt azonban az öröme, mikor 
a kecskét ott találta a kapuajtóhoz kötve. 
Bizonyára nem érezte magánál biztonságban 
aa ismeretlen kecsketolvaj óa visszavezette, 
mielőtt csendőrség megtalálta volna nála.

— (A  nagybajomi lelet.) Nagy-
bajomi tudósítónk arról értesit, hogy az ottani 
gabonapiac közepén egy Árvái nevű cigány 
gyerek nagymennyiségű Lipót és Rudolf ko­
rabeli ezüst r»én2t talált Az értékes leletet

é

beszállítottak a kaposvári íószoigabirúsághuz 
további intézkedés végett.

ak*Tt a leánynyal menni s bár az becsapta 
az orra előtt a kaput, sőt be is zárta azt, 
pár perc múlva mégis csak benn volt nála 
az udvarló és ismét forró szerelmét emlegette 
neki. A  leány azonban nem akarta meg­
hallgatni 8 ez annyira dühbe hozta a eze 
relmes hadfit, hogy kikapta a panganétját » 
azzal a leányon több szúrást ejtett. Persze 
a leány erre segélyért kiabált s az össze 
csődült házbeliek elől a hadfi menekült a 
— nyitott kapun át, a minek a járását már 
régebben ismerhette az összeszurkált leány 
elődjének jószívűségéből —  s igy nyithatta 
ki. A  rendőrség az esetről jelentést tesz az 
52-ik gyalogezred parancsnokságának.

(A pénzügyminiszter a ma 
gyárosodéi érdekében.) Lukács László 
pénzügyminiszter a következő rendeletet in­
tézte valamennyi m. kir. pénzügyigazgatóság- 
hoz s igy a pécsihez is : „Telkes Simon, a 
központi névmagyarositó társaság elnökének

unhatta volna a gazdáját. A lig  egy hete ke­
rült hozzá s nem is használta a Vendel le­
gény csak egyetlen egyszer, Kisasszony nap­
ján. Az ünnep éjszakáján kifáradva került 
haza a csizma is, gazdája is ; mindkettő so­
kat táncolt a kocsmában s a Vendel gyerek 
a mint lerúgta a lábáról a csizmát, el is 
aludt olyan mélyen, hogy csak akkor ébredt 
fel, mikor a nap reá sütött. És nagy volt a 
meglepetése, az hogy a csizmáit nem találta 
sehol. Hát bizony a csizma megunta a gaz­
dáját és úgy eltűnt, hogy máig sem találták 
meg- A gazdaunt csizmának eltűnését azon­
ban nem akarja a legény magának a csiz­
mának tulajdonítani, hanem valami jómadár­
nak, a ki ellopta mellőle a csizmákat, mig ő 
az igazak álmát aludta. Most keresik a csis- 
matolvajt, a ki az udvar kerítésen behatolva 
emelte el a béres mellől a csizmáit, bizo* 
nyára nem azért, hogy maga járjon benne, 
hanem, hogy eladja s az árát felhasználhassa.
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— (Jutalom  a potzkissliért. )
Pániéi Ernő kereskedelmi miniszter tegnap­
előtt négyezer irtot küldött Kudnay Béla bu­
dapesti főkapitánynak f hogy ez összegből 
jutalmat adjon azoknak, a kiknek érdemük 
van abban, hogy a poszkiszli tolvajait : Csom­
bor Imrét és Supisits Józsefet a rendőrség 
tavaly elfogta. Ezt a jutalmat 1884-ben a 
poszkiszli ellopása idején tűzte ki Kemény 
Gábor báró akkori kereskedelemügyi minisz­
ter a tolvaj nyomravezetőjének. Csomborék 
nyomára első sorban Csatári István pécsi 
postaigazgatósági titkár, azután Hegedűs Ist­
ván vezette a rendőrséget s még egy pár 
rendőrnek is van érdeme az elfogatásukban.

— (D rága  kis levélke.) Egy bank
ház gyakornoka volt a mi bősünk, ki a 
leveleket hordta a postára. Áz eleinte ked-

funkció későbbvétlenül végzett 
neki, hogy

annyira 
ha egyszerre kétmegtetszett

ajánlott levél akadt, azt ő külön külön vitte
el, csakhogy többször nézhessen a szemébe
annak az eleven kis segédpostásnőnek, a ki
délelőttönkint szokott a rácsos ketrecből
kimosolyogni. Mert ez a szives rámosolygás
vonta oda figyelmét a kis postás kisasszonyra
e az elébb bátortalan és komoly ifjú most
már nemcsak szívesen visszamosolygott és
elbeszélgetett, hanem oly sokat mosolyogtak
és elbeszélgettek egymással, hogy végre is
igaz lett hősünkre nézve a népszínmű nótája :
„Átvetted a levelemet, megstemplizted a
szivemet.* Igen, erősen megfogta a tűz a 
nyugodt szivet és annyira nyugtalanította,

hogy mar a napi dupla vizitek se elégítették 
ki őt, örökké a kis leány mellett akart 
lenni s mert ez tudtára adta, hogy szíveseb­
ben menne vele a templomba, mint nélküle 
a postára és mivel egy saerény állásba be 
jutott hősünk, fölvette a lelkész eskető áldását 
a kis poatásnéval egyetemben. Vagyon kívá­
natosak lehetnek azonban azok a kis postás- 
nők, mert nemcsak hősünkkel történt meg 
az, hogy" ilyenbe szeretett, de egy kebel­
barátja is igy járt. Csakhogy ez nem volt 
akkor még házasulásra képes és igy el 
kellett hagynia az ő kis postásnőjét, a ki 
azonban igy se feledte el, mert gyakrabban 
ir utána. És épen ezek a levelek érdekelnek 
bennünket. Hősünket ugyanis, mint két hetes 
férjet felkérte barátja, igazitaná el egy kis 
dolgát. Ô ugyanis egy jó parthira tett szert, 
de akadályozza őt fenyegetéseivel egy volt 
imádottja, a kinél ő „egy kis obligóban volna" 
s félvén attól, hogy ez elrontja az ő házas­
ságát, keresse töl és alkudjon meg vele. Az 
illető egy kis „Postás Klári" — úgymond — 
s megírta egyben nevét és lakását, mert 
ámbár az utolsó hetekbenaz 

mert a vihart is
hallgat, de ez 
szélcsend előzigyanús,

meg stb. A  levél pontos adatai után akkor 
is rátalálhatott volna a férj az ő barátjának 
„volt ideáljára", ha az nem lett volna a 
közvetlen közelében, mert hiszen ő épen 
azon lakásról, azon nevű PoBtás Klárit vett 
cl feleségül, a ki gyanút keltőleg sürgeté a 
házasságot . . . Azon percben rátámadott 
tehát a feleségére, de az tagadott mindent.

No jó, monda erre a férj, írok rögtön 
leveleidért s akkor merd majd tagadni, 
hogy két ilyen nevű nő lakott egymásután 
abban az utoában. A férj irt 10, de neje 
meg telegrafirozott vagy mi, mert a jó barát 
második levelében már visszasaivott mindent, 
rossz tréfának, ijesztési szándéknak nevezé 
a dolgot s kijelenté, hogy őneki semmiféle 
levele nincs. De a gyanút fogott férj most 
már kutatni kezdett és különböző helyeken 
olyan adatokat szedett össze, melyek mégis 
bizonyítják összetéve azt, a mit a jó barát 
levele elárult és meg is indult egy pör; egy 
„elhamarkodott házasság" fölbontása iránt.

— (A hásauágkömtitó kakas.)
A szigeti külváros egy kedélyes bérhásában 
napok óta nagy volt az izgatottság. A lakók 
éjjel nappal tanácstalanul szaladgáltak a fo­
lyosókon, a házmester haját tépte, a házmes­
tered pedig a fehércselédekkel pörlekedett 
naphossszat. Mindez egy átkozott kakasért 
volt, aki megzavarja a házbeliek éjjeli nyu 
godal mát, s akit nem tud elhallgattatni sem 
kérés sem könyörgés. Alaposan befészkelte 
magát egy vén kisasszony szivébe s az gon­
dosan őrködik felette. A házbeliek deputá- 
ciót is menesztettek hozzá. A küldöttség ve­
zetője, egy tehetséges ifjú szónok, nagy be­
szédet is tartott, mondván :

— Nagysád ! Jó nevelésű kakasok haj- 
nalpirkadása előtt nem kukorékolnak, éjsza 
kának idején nem zavarják a szegény, de 
becsületes emberek álmát.

A kisasszony szabadkozott; de nem
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A büszke férfi, ki szenvedő hazáját igaz őseitől 
örököh, fiúi érzelemmel szerette, ez elketeredett szavai 
után a kezében levő öblös kapát darabokra Toppantja 
felhevülésében, ha a tisztes tanácsos nem veszi fel a 
beszéd fonalát, több higgadsággal ugyan, de ép oly 
benső érzelemmel.

Minden honfi szivét fájdalom fogja el hazánk 
mai szomorú sorsa miatt, az igaz ; de ezért a mérséklet, 
s higadtság semmiben sem árt, kedves Kamarás uram ; 
s ha nem hagyott el bennünket * a magyarok istene 
annyi századokon át oly sok vész között, ezután sem 
fogja oltalmát tőlünk megvonni, —  csak bízzunk benne 
s igyekezzünk magunkat is.

—  Bizony ha reményünk, s az istenbe vetett bi­
zalmunk kialudt volna sok vészt kiállott keblünkből, 
Árpád nemzetét ma már nem emlegetnek a világ sza­
bad népei között ; nyugalmas tűzhelyeink romjai felett 
régen az ellenek ütötték volna fel sátraikat.

Hogy a mind inkább felhevülő férfiak e kínos 
beszédjének véget vessen, Szivósné nyájas szavakkal 
tudakozódik Kamarás uram boszuságának oka iránt.

—  Feodorovics, kit népünk szerecsenképü Sivák 
néven ismer, a rác kapitány megkérte leányom 
pár órával előbb.

Kamarás e szavai nem tévesztettével hatásukat a 
hallgatókon. Szívós János tisztes arcán a harag villáma 
cikázott át, s neje remegve hallgatta a Kamarás heves
beszédét.

— Hogy est meg kellett érnem öreg napjaimra, 
hogy családom nyugalmát egy vad pogány zavarja 
fel . . . De kapott visszautasítását, feleletemet, tudom,

kezét

Tamás bátya! Tamás bátya!
A koldus ijedve kapja fel lehorgasztott fejét, s 

megsimitva gondtól szántott homlokát, mintha álom­
képeit akarná elűzni, megáll a hangokra s üdvözli a 
kocsin üld ifjút.

Az erős kezekkel fékezve meg száguldó lovait, 
színéből kikelt arccal szólítja fel, hogy üljön kocsijára.

—  Istenem mi történt, Lóránt öcsém ? kérdi 
remegő hangon az ör^g, kit az ifjú tekintete égésién

megrémített. - . '
Istentelen gaztett, gyilkosság. 
Jézusom, ne hagyj el — kiált fel az öreg,

remegő kezekkel emelve fel a köpeny szárnyát, mely
a kocsi aljára volt teritve.

— Hisz’ ez Szívós tanácsos uram fia, az áldott, jó 
ifjú, folytatja tovább gyenge hangon as agg, miközben
a puha szalmán fekvő ifjú kezét megfogja 
szemekkel tekint a keblén levő, véres sebre.

könyet

Még nem balt meg • • • é l! • • • é li • •
E szavak közben azonban már a Lorántnak ne­

vezett ifjú ismét az ülésre ugrott s felzegité az öreget 
is,, ki könyezve terítette zz áléit áldozat fölé a gyá­

szos lepelt.
A  lovak örült vágtatáasal száguldtak tovább as 

est homályában, örült sebességgel, nehogy egy élet,
egy ifjú élet elhervadjon.

A  koldus Issasnként küzdhette oask le e váratlan 
meglepetés miatti felindulását s már s vágtató lovak 
közel értek as est homályába burkolt vároehoa, midőn 
az izgatott ifjút, ki mindig csak ménjeit össtönsé gyor­
sabb haladásra, reasketeg hangon megsaóhtotta :
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mondott le a kákáidról. Aanap éjjel csak 
úgy visszhangzott a bálban, mint annak 
előtte :

— Kukoriku ! Knkorika 1
A helyzet keidett elviselhetlenné lenni. 

▲ depntáoió ókeaasóláan Yesetóje újra felke 
reste tehát az aggszüzet ót négysiemközt 
próbált a szivére hatni. Újra elkezdte a 
mondókáját :

Nagysád ! Jónevelésü kakasok . • •

Csak eddig juthatott. A  „nagysád* 
hirtelen pirulással és sokat jelentő mozdulat­
tal félbeasakitotta :

Ne mondja tovább, mert meghasad 
a szivem ! . . .

— De nagysád ! A  kakasa . . .
óh, miért játssol a szivemmel, a tiéd

vagyok
Tegnap boldog násznép megette a vö­

rösre sült kakast, amelynek a kukorékolását 
ezután már a ház beliek sem fogják hallani. 
Úrnője sohasem is hallotta, mert süket. Ezért 
is gondolta szerelmi vallomásnak a tehetsé­
ges ifjú szónoklatát . . *

• • •

Legújabb brillánt-ékuerek u. m. kar- 
kötők, gyűrűk, fülbevalók, baj-, mell- és 
■yakttik, továbbá valódi arany, ezüst url 
női órák és lánczok valamint valódiezűet 
és china eifiat iparművészeti tárgyak és 
különféle ékszerek igen dus választékban 
és igen mérsékelt áron kaphatók S c h ö n w a ld

ékszer-gyárosnál Pécsett, Király-u. 
hattyú épület. Kívánságra fenti czég minden­
hová választékot beküld.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér-
a

ük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb 
beküldeni.

Művészet, irodalom.
O  Somogyiék Kaposvárott S o m o

g y i Károly asintársulatával javában folytatja 
előadásait Kaposvárott. A  társulat —  mely­
nek nj tagjai C • i k y László, F ü r e d i  
Béla, L  a u d a i János, H e g y e i j  Rózs, 
T h u r i ó  Ilona és B o d r o g h y  Lina —  
uj darabokat ad elő legtöbbnyire, igy hát 
kellően begyakorolják a premiáreket, mire 
— e hó végén —  Pécsre jönnek. A  férfi és 
női kardslosokat is kiválogatta a direktor s 
igy a társulat a téli asezonra már együtt 
van. A napokban előadták a „ P a r a s z t  
b e c i t t l e  tu-et, a „S a i k r á“ t, az „A  ra  n y 
e m b e r i t ,  a „H  o n t h y  h á z áu-t s külö 
nősen Bodroghy Linának, Bodroghynénak, 
Angyal Ilkának, Polgárnak, Füredi Bélának, 
Kisa Pistának és Biharinak, meg Baghy 
Gyulának tapsolt sokat a kaposvári publikum.

Törvényszék.
§ Elvert halászok. K i r á l y  Im re, 

K i r á l y  Sándor és P é t e r  János, daróci 
lakosok, ez év tavaszán egy szép napon ki­
mentek aa erdőbe s ott egy kis forrásnál 
halászgatni kesdtek. Egyszerre rajtuk ütött 
négy erdővéd, S o h  n e i d e r  György, M Ü 1- 
1 e r József, P h i 1 i p o v i c s János és F  r a

s o n  Ferenc s mint a kiket tilosban kaptak, 
behajtották őket as erdőkerülő hásáhos ; ott 
agybafőbe verték őket a mielőtt elbocaájtot- 
ták, aláirattak velők egy nyilatkozatot, hogy 
30 frtot fizetnek kárpénzt • hogy semmi bántó 
dásuk sem történt. A kelepcébe került három 
orvhzláas aláirts ugyan a nyilatkozatot, de 
hogy semmi bántódásuk bem történt, azt 
hiába akarták maguk magukra disputáim, 
mert bizony az egyik 6, a másik 7 hétig 
feküdt a szenvedett sérülésekben s a harma­
dik is érezte egy ideig a hátán az erdővédek 
kezeoyomát. Hát minden nyilatkozat dacára 
is, feljelentették a négy erdővédet a pécsi 
kir. törvényszéknél súlyos testi sértés miatt. 
Az ügy ma került végtárgyalásra és bonyo- 
lódottsága még délután öt hat órakor is 
munkát adott a bíróságnak, a végtárgyalás 
során különben kiderült, hogy a vádlottaknál 
nem kevésbé vétkesek a panaszosok is s 
hogy a hét ember közül a négy vádlott 
tizenkilenc, a három, panaszos meg — egy 
hijján húsz. Lapunk zártakor a hosszadalmas 
végtárgyalás még folyik s alighanem fel­
mentő, vagy legalább is enyhe büntetést k i­
szabó lesz az ítélet.

§ Drága répa. K ra m  m er  János, 
mágocsi bérlő, a vasút mellett elterülő föld­
jén répa lopással gyanúsította M o l n á r  Jó­
zsef vasúti őr feleségét és leányát, sőt rajta 
is kapta őket egyszer a lopáson. Azt mondtA 
aztán nekik, hogy a földjéről már vagy há­
rom év óta lopkodják a répát h neki vagy 
300 frt kára van. Ha feljelenti őket, nem-
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Mint történt ez iszonyú tett, kedves Lóránt
öcsém i

Az ifjú, kit az agg koldus ily bizalmas • mégis 
tisztelettel teljes hangon szólított meg, kevéssé meg- 
laszitá a száguldó lovak vágtatáaát, hogy a zörgő 
kocsi zaja szavaikat el ne nyomja.

—  Kinn a szomorú füzeknél találtam barátom 
véres testét . . . Mielőtt elértem vplna a gaztett * .szín­
helyéhez, egy kocsi vágtatott el mellettem s száguldó 
lovaktól vontatva, melyen négy köpenybe burkolt alak 
ült. A lig hogy elhaladtak mellettem, már megielejtkes- 
tem róluk ; pedig talán • . .

Lóránt bámulva tekintett e szavak után az öreg 
koldusra, ki görcsösen kapaszkodott a kocsi oldalába • 
ha az ifjú erős karjával fel nem tartja, hátra dől a 
véres köpenyre.

— Tamás bátyám, mi lelte ? Szóljon, térjen 
magához.

Szól az áléit öreghez Lóránt, szelíd hangon, mi­
közben ujjzi között csontos kezét melengeti. Végre 
lassanként visszakapja erejét a gyenge ősz s meg is 
nyugtathatja az aggódó Lórántot.

v Semmi, kedves öcsém, semmi. Egy kis gyönge- 
zég ; zz ilyen öreg embernek ezerféle baja van már.

No, csakhogy elmúlt ; csakhogy elmúlt Tamás
bátyám.

— Hajtsd öcsém azokat a szürkéket, mert minden 
pillanat drága, melyet elszalasztunk. Hajts, az Isten 
nevében 1

A felbukkanó hold világánál nemsokára kitűntek 
a sötétből az apró, fehér házak ; ablakaikból a mécs
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világa oly hivogatólag integetett a késő jövevények felé !
A szél súgása közt ijesztőleg hangozott a rohanó 

kocsi kerekeinek zörgése az utcák száraz göröngyein, 
Ha néhol nyugalmas fekhelyükből felverte a lovak v i ­
tatásának zaja a ház őreit, azok hangosan vonyitva fu­
tottak a szél erejétől ingó kapukhoz s csaholásuk, 
nemsokára fel véré az éj nyugalmas csendjét.

Szívós tanácsos-uram szép,.fényes házának abl 
kaiból vidám fény hatol ki a puszta utcára. Benn z 
drága butorzatu, Ízlésesen berendezett szobában a kan­
dalló barátságos melegénél élénk beszélgetés folyik.

Szívós János tanácsos uram ó kegyelmét barátsá­
gos poharazás között találjuk Kamarással, az ő leendő 
kedves menyének apjával. A társalgásba csak néha- 
néha vegyül bele Szivósné jóságos arcán nyájas mo- 
solylyal. De a két férfi beszéde nem folyhat közönséges 
dolgokról, mert Kamarás uram igen is heves hangon 
adja elő panaszát.

—  óh, hová sülyedünk még, mi szegény magya­
rok, hová? Nem elég, hogy tönkre van téve szabad­
ságunk. honunk hatalma, ereje ; nem elég, hogy kétszáz 
évig nyögtünk a török járma alatt, s hogy lábbal tiport 
alkotmányunkért már évok óta fegyverrel kezünkben 
vérünket ontva harcolunk ; nem elég, hogy a magyar 
pártokra szakadva vak dühében egymásra támad, test­
vér testvért öl, szülői ellen feltámad a gyermek, —  nem 
még azok is kiket mint hontalanokat hazájába fogadott 
kiknek uj hazát adott, ások is, kik pedig Isten a em­
ber előtt halálával tartósnak neki, ellenségeivé lesznek, 
s a magyar nem nyughatik már boldogan háza, családja 
körében sem.
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cttk börtönbe kerülnek, de még az állását 
it Teszti Molnár Jéssef. Egyezzenek hát ki 
zele 100 trtban s ő akkor nem azé! senki­
inek. A megrémült Molnár és felesége ebbe 
bele is egyezett s két 50—50 írtról szóló 
Táltót adtak a bériének a 100 írt fejében. 
S bár az az egyezséget már kezdetben nem 
tartotta be, mert a dolgot a csendórségnek 
elóbb bejelentvén, feljelentéaét

8 napi
vissza sem

vonhatta s az asssonyt és leányát 8- 
fogságra el is Ítélte a járásbíróság, — mégis 
kifize ték neki az elsó váltót s a másodikat 
is kifizették volna, ha közbe nem jön valami. 
As, bogy a dolog a vasúti felügyelőségnek 
is fülébe ment s Molnárék elhelyeztettek 
büntetéskép Mágocsrói Sárbogárdra. Ekkor 
aztán belátta Molnár József, hogy Krammer 
csak kiz6arolta őket • feljelentette azt a 
pécsi kir. törvényszéknél. A  ma megtartott 
végtárgyaláson az itélőbiróság beigazoltnak 
találta a zsarolás vétségét és — tekintetbe 
véve az enyhítő körülményeket — egy havi 
fogházra ítélte a vádlottat. Az ítélet ellen az 
felebbezett, de felebbesett terhére kir

ügyész is

Bűnügyi tárgyalások a pécsi
kir. törvényi léknél.

1896 évi szeptember hó 14 én.

5336. Kovács Péter ellen közokirat hami­
sítás miatt.

5690. Petrovics Lajos és társai ellen lopás 
miatt.

5860. Baumgartner Ferenc ellen tűzvész 
okozás miatt.

1896. szeptember hó 16 án.

5338 Itj. Farkas József és Sebők János 
ellen hatóság elleni erőszak miatt.

5396. Kovács Imre és társa ellen többrend­
beli lopás miatt.

5324, Lezsetár Lajos ellen lopás bűntettének 

kísérlete miatt.

1896. szeptember hó 18-án.

5885. Hird Biró János és társai ellen lopás 
és orgazdaság miatt.

5921. Viga Zsófia és társai ellen lopás és
orgazdaság miatt

TÁ V  I R Á T O K
A viselőkéi ülése

sseptember ll-én . (Á .Pécsi Fi­
gyelő* eredeti tár irata.) ▲ bOnrádi eljá­
rásról szóló javaslat részletes tárgyalását 
a mai ülésben nagy éljenzés közt befejez­
ték. Holnap d. e. 1 1  órakor lesz az utolsó 
ülés, mert a Ház szeptember 25-ig szü­
netet tart.

— A  péniügyi hiiottiághél.
(A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A 
pénzügyi bizottság tegnap este tartott ülé­
sében megszavazta a jövő évi költségvetést. 
Tárgyalás alatt Bánffy Dezső b. miniszter­
elnök Pázmándy felszólalására helyeselte, 
hogy & fiumei kormányzóság a Kormány­
zónak egyszerűen alárendelt közege legyen, 
de most még nem találja szükségesnek 
arról nyilatkozni, miként fog a fiumei Kor­
mányzóság kérdése megoldatni. Ugyancsak 
Pázmándynak felelte a miniszterelnök, 
hogy a miniszterelnöki palota homlokza­
táról a kétfejű sas már a legközelebbi 
átalakításánál el fog távolittatni.

— Jónef főherceg diai- 
doktor. (A .P écsi Figyelő* eredeti 
távirata.) A budapesti tudományos egyetem 
tanácsa tegnap nyújtotta át József főher­
cegnek a disz-tudori oklevelet. A főherceg 
nagy kitüntetésnek vette és megígérte, 
hogy továbbra is foglalkozni fog a tudo­
mánynyal.

Kasaita contra Podma- 
nicky. (A „Pécsi Figyelő* eredeti táv­
irati.) A képviselóház holnapi ülésében 
— mint a kiszivárgott megállapodástokból 
sejthetni — ki fogják adni Podmanicky 
Frigyes bárót a megkereső bíróságnak, 
hogy helyt álljon abban a panaszban, me­
lyet Kasi’s Péter emelt ellene rágalmazás 
és becsületsértés címén. Hir szerint egy 
másik ügyben Bartha Miklóst is ugyancsak 
a holnapi ülésben ki fogják adni.

Lap tulajdonos
SZAUTTER BUSZTáV

Fele lő i eserkesstö

\ * .

PLE1NINQER FERENC 
TAIZS JÓZSEF
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H i r d e t é s e k .
13018.

tkv.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényssék, mint tkvi 

hatóság köshirré tessi, hogy s vallás alap, 
mint a pécsi püspökség sséküresedás ideje 
slatti javadalmaxása, és csatlakoaás folytán 
österreicher Ignáts pécsvAradi, Hajland Júlia 
vókányi, Rosenspits Mérita p. ss. erssébeti, 
Varga Pál János p. sst. erssébeti és Dr. 
Egry Desső ügyvéd pécsváradi lakosok vég- 
rehajtatóknak, Rita István és neje Háhn 
Juliánná p. ss. erssébeti lakosok végrehajtást 
ssenvedett ellen 105 frt, 22 frt, 161 frt 90 
kr, 27 frt 50 kr, 165 frt és 21 frt 55 kr. 
tőkekövetelés ée jár. iránti végrehajtási 
ügyében a pécsi kir. törvénvssék és a 
pécsváradi kir. járásbíróság területén levé a 
P. Ssent Erssébet határában fekvő, a p. sst 
erssébet 108. ss. tjkvben felvett L  753, 
754, hss. ingatlanok hasson élv esetére és 90. 
ss malomhás felülépitményre 1192 frt, a 
401. ss. tjkvben felvett | 548. hasas, ingat­
lan hassonélvesetére 226 frt, as ugyanesen 
tjkvben felvett f  752. hss. ingatlan hasson- 
élvesetére 27 frt, a 397 ss. tjkvben felvett
I. 513 hss. ingatlan bassonélvesetének Rita 
István és nejo Háhn Jnliánnát illető */t ró- 
ssére 38 frt becsárban mint kikiáltási árban 
as árverést elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok as 1896. évi október 
hó 3-lk napján d. e. 10 órakor P. Ssent 
Erssébet kossé^ben s jegysffl irodában
megtartandó nyilvánoe árverésen a megái 
pitott kikiáltási áron alul is eladatni fogni

Árveresni ssándékosók tartóinak 
ingatlanok becsárának 10*/9*át, vagyis 119 frt
20 kr, 26 frt 60 kr, 2 frt 70 kr, 3 frt 80 kr.
késspénsben, vagy as 1881. évi nov. bő 1. 
3333. ss. a. kelt igaas. m. rendelet 8. §-ban 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a ki­
küldött keséhes letenni, svagy as 1881. 
évi 60. t. cs. 170. §. értelmében a bánat-
pénsnek a bíróságnál előleges elhelyesé- 
séről kiállított ssabálysserü elismervényt át- 
ssolgáltatni.

Pécsett, s kir. törvssék telekkönyvi 
hatóságánál 1896 évi julius bé 6-án.

Bogyay Pongrác
kir. törviajiiikj bíró,

i

b utó rrak tára és műhelye
(tetemesen nagyobbitva)

Nagy választékban teljes és stylszerüen berendezett disz-
ebédlő szobák mindennemű fa-, vas- és kárpitozott bútorok, képek,

és Thonet-székek szabott gyáritükrök, függönyök, függönytartők és Thonet-székek szabott
árak mellett.

Abban a helyzetben vagyok, hogy butorrásárlások nálam is oly 
jutányosán eszközölhetók, mint Budapesten, vagy Becsben.

(A  pécsi edénygyár-raktár ugyanott.)
\

0
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Mária-utcza szám királyi tábla átellenében

Könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.

Ajánlja a kor igényeinek megfelelő berendezésű

S obb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, táncz-
îk, hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek,

elkészítésére.

fel van szerelve papirmetsző, sodronyfüző, perforirozó, számozó, aranyozó
el, melyek segélyével a legegyszerűbbtől a legdíszesebb munkáig minden 

elkészíthető.

• «/
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Nyomtatvány raktárából
körjegyzői, papi és ügyvédi nyomtatványok jó papíron olcsó árért kaphatók.

nagy választékban kaphatók fogalmi, színes és fehér iró papírok, különböző 
súlyban és minőségben; itató papírok, levélpapírok dobozokban, irótollak, toll­
nyelek, különböző szinti tinták, gummi arabicumok, fehérneműt jelző tinták, 
kaucsuk bélyegző tinták, pecsétviaszok stb. stb. eféle czikkek, olcsó áron.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Nyomatút lat** Józsefnél Pécsett, 1^96




